
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Δημήτριος ο Πελοποννήσιος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/263/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 22/02/2025 22:17:06

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/263/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 14 Απριλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Άγιος Δημήτριος ο Πελοποννήσιος γεννήθηκε στο χωριό Λιγούδιστα της Αρκαδίας και σε
μικρή ηλικία ήλθε μαζί με τον αδελφό του στην Τρίπολη, όπου εργαζόταν μαζί με κάποιους
κτίστες. Επειδή όμως αυτοί τον βασάνιζαν, έφυγε από τη συντροφιά τους και πήγε στο σπίτι
ενός Τούρκου κουρέα, ο οποίος και κατόρθωσε τον εξισλαμισμό του, ονομάζοντας τον
Μεχμέτ.

Αργότερα ο Δημήτριος εγκατέλειψε την Τρίπολη, μετάνιωσε για την αποστασία του και
ήλθε στο Άργος. Από το Άργος, για μεγαλύτερη ασφάλεια, πήγε στη Σμύρνη και από 'κει στή
Μονή  του  Προδρόμου  κοντά  στις  Κυδωνιές,  όπου  βρήκε  ευσεβή  πνευματικό,
εξομολογήθηκε και ζήτησε τις συμβουλές του. Με την προτροπή του πνευματικού αυτού ο
Δημήτριος  ήλθε  στη  Χίο,  όπου  έμεινε  για  αρκετό  καιρό  κοντά  σε  άλλο  φημισμένο
πνευματικό, με προσευχή και μετάνοια.

Προετοιμάσθηκε για το μαρτύριο και  πήγε στο Άργος,  όπου παρέμεινε κρυμμένος και
χειραγωγούμενος από τον Ιερέα Αντώνιο Σακελάριο και από 'κει έφτασε στην Τρίπολη.
Παρουσιάστηκε μπροστά στον Τούρκο Διοικητή, δήλωσε ότι πιστεύει στον Χριστό και ότι
είναι έτοιμος να χύσει και το αίμα του γι' Αυτόν.

Τα βασανιστήρια πού ακολούθησαν ήταν φρικτά, αλλά ο Δημήτριος έμεινε αμετακίνητος
στην πίστη του και έτσι στις 14 Απριλίου 1803 μ.Χ. τον αποκεφάλισαν στην Τρίπολη.

Το  Ιερό  του  λείψανο  διασώθηκε  από  τους  χριστιανούς  στον  Ναό  της  Μονής  του  Αγ.
Νικολάου Βαρσών. Στην κεντρική αγορά της Τρίπολης, μικρός ναός τιμάται στο όνομα του
Νεομάρτυρα αυτού.

Σημείωση: Ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης αναφέρει την μνήμη του στις 13 Απριλίου.
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Νικηφόρος ο Χίος1.
Σύναξη της Παναγίας της Κατακεκρυμμένης (ή Πορτοκαλούσας) στο  Άργος2.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

3.
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